

Table with weather forecasts for Ekaterinburg, Irbit, K-Ural'skiy, Krasnoufimsk, Nizhniy Tagil, and Serov.



Визуально «посохи» похожи на увесистые дубинки, что брутальность мастер попыталась нивелировать легкомысленными цветочками

Жительница Чусового освоила «посох дождя»

Дмитрий Сивков

Свердловская общественная организация «Союз мастеров Урала» запустила на территории Шалинского ГО проект «Посохи у своих». Его цель — поддержка и развитие традиционного народного творчества на территории муниципалитетов.

На первой выставке-продаже, прошедшей в Шалинском доме культуры, свои работы представили мастера из села Чусового, Горы, Колпаковки и Шарам. Преобладали вещи, сплетённые из лозы, бересты, вышивки, травяные чаи и народная косметика. Но встречались и довольно редкие по здешним меркам изделия, например «посохи дождя», которые представляла жительница Чусового Дарья Ошуркова.

В первую очередь этнические и фолк-музыканты, стали изготавливать их самостоятельно из различных материалов. В каждой стране есть свои предпочтения, в России, например, принято использовать перемышавшие стелби борщевика, а в качестве перегородок — зубочистки.

— На этот «посох», — Дарья демонстрирует полуметровый облагоороженный стельб сорняка, заполненного в последние годы окрестности Шали, — у меня ушло порядка двухсот зубочисток. Их по спирали надо втыкать, а внутрь засыпать различные злаки — тогда зернышки с разной скоростью сыпаться будут. Такую погрешку нужно не трясти, а переворачивать. Действительно, раздается шелест, похожий сначала на звук листвы, потом он иссякает до журчания ручейка и наконец срывается последними каплями с крыши. Поворачиваясь, но слышится уже несколько иную «музыку» — как в калейдоскопе нет одинаковых рисунков, так тут — звуков. Как говорит мастер, её годовалая дочурка Василиса враз успокаивается, когда слышит «песню дождя». А ещё есть поверье, что если долго вертеть «посохом», то на самом деле — жди дождя или, в нашем случае, снега.

Карьерный рост

На горизонты ЕВРАЗ КГОКа вышла сверхмощная автотехника

Галина СОКОЛОВА

Вчера в Качканаре на площадке автотехнической колонны прошёл митинг, посвящённый успешной реализации проекта по развитию Северного карьера. Горняки ЕВРАЗ КГОКа торжественно встретили поступившие восемь 130-тонных машин и поздравили друг друга с наступающим 2016 годом, который будет для Северного карьера знаковым.

Северный карьер — самый крупный в качканарском горнодобывающем комплексе. С 1971 года с его горизонтов отправлено на фабрику 700 миллионов тонн железно-ванадиевой руды, которая хоть и не щедра металлом, зато легкообогатима. В карьере трудятся высокопроизводительная и мобильная техника — буровые станки, экскаваторы, колёсные бульдозеры и погрузчики. Но королями здешних дорог чувствуют себя 130-тонные БелАЗы. Кузов этой мощной машины способен вместить руды больше, чем железнодорожный вагон. В автопарке ЕВРАЗ КГОКа уже 29 таких гигантов.

С 2015 года в качканарских БелАЗов прибавилось работы. На комбинате переходят на комбинированную схему доставки руды из Северного карьера. Если раньше перевозкой занимались исключительно электровозы, то с углублением горных работ на помощь железнодорожникам пришли безаэристы. Они доставляют руду с нижних добычных горизонтов к перегрузочным пунктам, а там уже сырьём по железной дороге от-



Управляющий директор ЕВРАЗ КГОКа Владислав Жуков сообщил рабочим, что сборка новых БелАЗов практически закончена, 1 января они выйдут в карьер

правляется на фабрику. Изменение транспортной технологии в Северном карьере позволило уже в этом году увеличить его производительность до 26,2 миллиона тонн. К концу 2017 года, когда проект реализуется в полном объёме, качканарцы планируют добыть здесь 30 миллионов тонн руды. Обретение второго дыхания для Северного карьера потребовало серьёзных инвестиций. Средства вложены в модернизацию транспортной сети, приобретение современной техники, создание новых рабочих мест. Об этом шла речь на митинге горняков.

— Несмотря на сложную экономическую ситуацию, ЕВРАЗ продолжает инвестиции в развитие Качканарского ГОКа, — отметил управляющий директор ЕВРАЗ КГОКа Владислав Жуков. — Инвестиции составят 1,4 миллиарда рублей. Реализация проекта позволит увеличить производительность карьера и сохранить мощности предприятия по добыче руды на уровне 58 миллионов тонн в год. Реализация проекта жиз-

ненно важна для предприятия, ведь мощности двух других карьеров, отработанных в полном объёме, не позволяют полностью обеспечить потребности производства. Сейчас самосвалов вдвое меньше, зато производительность карьера выросла в четыре раза. 130-тонные БелАЗы хорошо зарекомендовали себя в Качканаре. По словам водителя, работать на них и ответственно, и приятно.

Мне доверили 130-тонный БелАЗ одному из первых ещё в 2012 году, — рассказал «ОГ» качканарский водитель Вадим Хузиев. — Удобная в эксплуатации и ремонте машина. Интеллектуальная техника, требующая от нас соответствующего уровня. У нас все водители мечтают о такой машине. Итоги года порадовали рабочих. На первом этапе проекта уже приобретены десять 130-тонных БелАЗов, два колёсных бульдозера, автогрейдеры, погрузчики, топливозаправщик, поливочная машина. Проложены более девяти с половиной километров железно-дорожных путей и контактной сети, смонтированы девять стрелочных переводов, оборудованных современной системой сигнализации, централизации и блокировки. В карьере построены два двусторонних перегрузочных пункта. В наступающем году продолжится обновление автопарка, комбинированная схема транспортировки руды получит логическое развитие, рудный поток с Северного карьера будет ещё полновеснее.

Бюджет Екатеринбурга приняли в губернаторской редакции

Дума Екатеринбурга 22 декабря рассмотрела и утвердила проект городского бюджета на 2016 год во втором, окончательном чтении. Благодаря тому, что город не стал оспаривать губернаторскую редакцию главного финансового документа и учёл все рекомендации минфина, бюджет получился с минимальным дефицитом.

Доходную часть городской казны екатеринбургские депутаты определили в размере 33,275 миллиарда рублей, а расходы в 2016 году город планирует 33,575 миллиарда. Таким образом, дефицит составит 300 миллионов 18 тысяч рублей, то есть 1,7 процента от суммы доходов без учёта безвозмездных поступлений. Львиная доля бюджета, а именно две трети, уйдёт на социальную сферу и выполнение майских указов президента. Финансированием обеспечены 24 муниципальных программы и ещё 20 ведомственных. Строгое следование методикам минфина позволило чётко расписать статьи бюджета.

В Североуральске украли новогоднюю елку

Установленную у входа в торговый центр новогоднюю ёлку похитили в Североуральске, пишет местное издание «Наше слово в каждый дом».

Инцидент произошёл по адресу: улица Белинского, 25. Елка с игрушками, поставленную по решению администрации магазина, унесли двое неизвестных мужчин. Сумма нанесённого ущерба составила 2500 рублей.

Марина КОЛЧИНА

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка. В соответствии с требованиями статьи 13 Федерального закона № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»...

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

Приглашают мэры: куда поехать на новогодние праздники?

Пора строить планы на новогодние праздники. В связи с последними событиями всё больше людей присматриваются к идее провести каникулы, не выезжая далеко за пределы страны. А что посмотреть в нашей области? Ответ подскажут главы муниципальных образований.

Владимир ГЕРАСИМЕНКО, глава Арамилевского ГО:

— Я бы хотел, чтобы Арамил стал центром детского туризма. Поэтому каждый год мы решили открывать парк. В 2013 году появился «Шашкинский парк». Годом позже появился парк «Малина». А буквально на прошлой неделе «Парк Сказов» — первый на Урале тематический парк, посвящённый сказам Бажова. Это целый комплекс на 16 гектарах, который в дальнейшем будет расширяться. В 2017 году здесь должна появиться гостиница и заработает детский лагерь. Но и сейчас здесь очень интересно, в праздники начнёт работать интерактивная программа. А ещё приглашаю к нам на лыжную базу, там освещённая трасса, и кататься можно даже вечером.

Константин ИЛЬИЧЕВ, глава администрации Верхней Салды:

— У нас нынче построен красивый новогодний городок. Открыли его с фейерверком и концертом. На местном сайте проведено тради-



Термальный минеральный источник находится в трёх километрах от Тавды и в 360 километрах от Екатеринбурга. Он открыт в 1950-е годы, сейчас муниципалитет с его помощью пытается развивать туризм — рядом построили базу отдыха

ционное голосование, и только шесть процентов опрошенных заявили, что городок им не понравился. Другим популярным местом для семейного отдыха является гора Мельничная. Там развлечения на любой спортивный вкус — горные лыжи, сноуборды, тюбинги. Есть у нас ещё одно прекрасное место для отдыха на природе — загородный круглогодичный лагерь «Лесная сказка». Я сам с семьёй встречаю Новый год именно там. Рекомендую его всем, кто любит уральский лес, чистый снег и простые семейные радости.

Виктор ЛАЧИМОВ, глава Тавдинского ГО:

— У нас есть замечательная база отдыха «Родник» на горячих минеральных источниках. Местные предприниматели вовсю занимаются её

развитием, в 2011 году проведена полная реконструкция здания и оборудования. Сегодня там есть гостиница, гостевые домики, открытые горячие бассейны с минеральной водой, прокат лыж. А главное, вокруг лес — тихий и спокойный. Кстати, наша минеральная вода очень полезная, она обладает лечебными свойствами, богата йодом.

Алексей ЛИХАНОВ, глава ГО Верхотурский:

— Зимой, особенно в новогодние праздники, есть несколько powodов приехать в Верхотурье. Во-первых, 30-31 декабря у нас проводится Дни поминовения святого праведного Симеона Верхотурского. В эти дни проходят службы, часто к нам приезжает сам митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл. Потом, конечно, у нас

проходит множество ёлок, но это мероприятие небольшого масштаба. Зато 8-9 января мы разорачиваем традиционную Рождественскую ярмарку — на неё съезжаются и сельхозпроизводители, и те, кто делает сувенирную продукцию. Мероприятие проходит под открытым небом, и ни разу ещё погода не разогнала участников. В прошлый раз морозы здесь были лютые — до минус 45 градусов доходило, а всё равно народ собрался. Параллельно с ярмаркой мы организуем концертную программу, на сцене выступают местные артисты, но иногда мы приглашаем таланты из соседних населённых пунктов. Ещё у нас проходит рождественский турнир по карате, тоже любительское зрелище. Причём он уже года два как приобрёл статус областных соревнований — спортсмены приезжают со всех концов области. Ну а 19

января мы с удовольствием приглашаем всех на Крещение — окунуться в прорубь.

Геннадий АГАФОНОВ, глава МО город Ирбит:

— У нас много музеев, Ирбитский драматический театр, где маса постановок, в том числе праздничных, да и просто погулять по городу будет приятно. Особенно богатым ледовым городком похвастаться не можем, потому что у нас бюджет поскремнее, чем в столице Урала. Но есть у нас одна изюминка: там будет огромная ледяная фигура Медведя-куца на мотоцикле. Мне кажется, это может быть очень интересно. Он символизирует одновременно и то, что у нас проходит известная ярмарка, и то, что Ирбит — мотоциклетная столица. Это такой подарок жителям Ирбита, потому что в наступающем году мы празднуем юбилей — 385 лет.

Андрей КЛОПОВ, глава ГО Карпинск:

— Новогодние гуляния у нас в городе год от года становятся лучше и интереснее. Тут тебе и ледовый городок, и массовые мероприятия, и всевозможные ёлки и спектакли во Дворце культуры для детей и молодежи, и дискотеки. Это всё отработано и каждый раз организуется на высшем уровне. Меня как главу всё устраивает. Но самая главная наша гордость — это невероятно красивая городская ёлка, её срубили око-

ло посёлка Веселовка и установили ещё 2 декабря. Ёлка на Новый год всегда должна быть настоящей, никаких искусственных сооружений, это давняя традиция. В этом году мы поставили ёлку высотой в 19 метров — хоть это и не рекорд, но зато она ладненькая, пушистая.

Александр КАРАМИШЕВ, глава Сысертского ГО:

— Наш профиль — это туризм и активный отдых, а не замкнутые городские мероприятия. В Сысертском городском округе есть множество отличных турбаз, масса снеговых маршрутов, масса замечательных мест, чтобы погулять пешком. Например, есть гольф-клуб, где зимой можно кататься на лыжах — там, кстати, олимпийский призёр в лыжных гонках Иван Альтов проводит мастер-классы. Есть у нас и конноспортивный комплекс, где можно не просто на лошади покататься, а ещё и поселиться в коттедже, отпраздновать Новый год и крайне увлекательно провести каникулы. Все варианты, которые можно найти у нас в муниципалитете, рассчитаны на длительное пребывание гостей, можно пожить неделю и в полной мере насладиться природой и активным отдыхом. Причём везде есть досуг и для детей, и для взрослых, так что приезжайте к нам семьями!

Записали Настасья БОЖЕНКО, Дарья БЕЛОУСОВА, Галина СОКОЛОВА

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

ИНФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОСТИ О НАМЕЧАЕМОЙ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Администрация Нижнетуринского городского округа и ЗАО «Золото Северного Урала» уведомят о начале общественных обсуждений в рамках проведения оценки воздействия на окружающую среду (далее — ОВОС) при строительстве и эксплуатации объектов, используемых для размещения отходов I-V класса опасности, в составе проектной документации «Отработка Северо-Калининского медноколчеданного месторождения подземным способом».

Цель намечаемой хозяйственной деятельности: строительство подземного рудника, добыча руд, транспортировка руд для переработки за пределами Нижнетуринского городского округа. Месторасположение намечаемой хозяйственной деятельности: Свердловская область, Нижнетуринский городской округ, 229 км (справа) автодороги Екатеринбург — Нижний Тагил — Серов, в кварталах № 88, 89 Нижнетуринского участкового лесничества ГКУ СО «Верхотурское лесничество».

Наименование и адрес заказчика: ЗАО «Золото Северного Урала» (624460), РФ, Свердловская область, г. Краснотурьинск, ул. Карпинского, д. 4; тел.: +7 34384 9 19 00, факс: +7 34384 9 19 18).

Форма общественного обсуждения: сбор замечаний и предложений общественности к предварительному варианту материалов ОВОС, проведение общественных слушаний. Замечания и предложения принимаются в письменном виде в журнале учёта замечаний и предложений.

Предварительный вариант материалов ОВОС, журнал учёта замечаний и предложений доступны с 24.12.2015 года по 25.01.2016 года в:

- здании Администрации Нижнетуринского городского округа по адресу: РФ, Свердловская область, г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 2А, кабинет № 218, отдел по архитектуре и градостроительству, понедельник и четверг, с 14:00 до 17:30.

- в офисе Уральского филиала АО «Полиметалл УИ» по адресу: РФ, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Сибирский тракт, 12, строение 1, 4-й этаж, кабинет № 15, понедельник — пятница, с 10:30 до 17:30.

Общественные слушания состоятся 25.01.2016 года с 18:00 до 20:00 по адресу: РФ, Свердловская область, г. Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 2А, здание Администрации Нижнетуринского городского округа, кабинет № 318.

ОАО «ТОРГМАШ» сообщает о размещении на официальном сайте общества http://www.torgmash.ru/ информации об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности в сфере оказания услуг по теплоснабжению и тариф на 2016 год.